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Ein Essen ohne Salat
ist wie ein Tag ohne Sonne

Darum Griinsalat auf den Tisch.
Er ist reich an natiirlichen Vitami-
nen. Und wo die Oelration nicht
ausreicht, da hilft die erstklassige
Salatsauce ASTRA. Zu gutem Salat

ASTRA

BAD i St. Gallerhof
5 Telephon 81414
. nAﬁ Al S Das heimelige Kur- und Ferienhotel

mit direktem seitlichem Zugang zu den Thermalbddern im
Dorfe. 50 Betten, flicBendes Wasser, Lift. Neu renoviert.

Pensionspreis von Fr. 1250 an. — Auto-Boxen. — Weekend-~
Arrangements. H. Galliker-Baur, Besitzer.

Wer hat Klein-Arbeiten zu
vergeben wie: Etiketten
anschniiren, Drucksachen
falten und‘ in Kuverts
einschieben, Uebersetzen
von Blindenschrift in die
Schrift der Sehenden,
Verschiedenes sortieren,
Strimpfe und Socken
stricken usw. gegen be-
scheidene Entschadigung?

kaufen wir gut
meine Puttor!*

Angebote an die
Blindenanstalten St.Gallen

£conom

diegute, hygienische Damenbinde.
Angenehm weich und auflésbar.
In Fachgeschiften 10 Stiick zum

Sparpreis von nurF," 1’25

Fiir hochste Anspriche PRO-
DONNA REGULAR zu Fr. 1.80

e

°DIE chRa

Aus fremden Briefkdsten
(Anfragen betr, die feineren Nuancen)

M. B. in Z.

Anfrage: Wenn die Frau vor dem
Manne ein Lokal betritt, das dieser nicht
besuchen will, hat er ihr voranzugehen?

Antwort: Hat das Lokal keine Dreh-
tiire, so bleibt der Mann draufjen stehen,
bis die Frau wieder zuriickkommt. Im an-
dern Fall gehn sie nebeneinander, am
besten in der Drehtiire eingehangt, hin-
ein. Der iiberlebende Teil hat den Vortritt.

PNt O,

Anfrage: Ich bin ofters in grékerer
Gesellschaft bei einem befreundeten Ehe-
paar zum Abendessen eingeladen. Beim
Weggehen bemerke ich jedesmal auf
einem kleinen Tischchen neben dem Gar-
derobestander einen Teller, in dem die
Géaste ein paar Geldstiicke hinterlassen
haben. Nun begriiffe ich diese Einladun-
gen gerade deshalb, weil ich damit Fr.
1.80 fiirs Nachtessen erspare, Lege ich
also die erwiinschte Miinze auf den Teller,
so fiele, angesichts der Tramspesen, der
Zweck meines Besuches in nichts zusam-
men; unterlasse ich aber die Zahlung, so
kann ich leicht in den Ruf der Schabig-
keit kommen. Was soll ich fun?

Antwort: Der Gast soll das Geld wo-
moglich auf dem Teller liegen lassen, Es
gehért der Hausfrau. Im Ubrigen richtet
sich die Beantwortung der Frage in der
Regel nach der Zubereitung der Speisen.
Hat man gut gegessen, so hebt man eine
Miinze vom Teller auf und laht sie klin-
gend zuriickfallen, War das Essen schlecht,
so hat man noch immer hinreichend Zeit,
sie fur sich zu behalten.

PGS A:nBs

Anfrage: Ich habe unlangst von einer
Bekannten zu meinem Geburistag ein
kostbares Tafelservice als Geschenk er-
halten. Nun frifft es sich, dah diese Be-
kannte ebenfalls in ein paar Tagen Ge-
burtstag feiert, ich zégere aber, mich zu
revanchieren. Was befiehlt in diesem Fall
der gute Ton?

Antwort: Die vorherige Absendung
von Briefen ordindren oder gehéssigen
Inhalts an die Bekannte scheint nicht an-
gezeigt. Sie waren damit zwar wohl jeder
Schenkungspflicht enthoben, lhr Charakter
wére aber mit einem Schatten behaftet.
Das beste bleibt eine kiihle aber entschie-
dene Anfrage, ob Ihre Bekannte mit den
tber Sie in Umlauf gesefzten Geriichten
etwas zu tun habe, Bei Verneinung der
Frage kénnen Sie noch immer rechizeitig
den Verkehr abbrechen.

E in IS

Anfrage: Soll der Brautigam, der mit
seiner Braut zugleich verhaftet wird, zur
Rechfen oder Linken des Polizisten gehen?

12

Antwort: Wenn die Eltern der Braut
zu der Verlobung ihre Zustimmung erteilt
haben, laht er die Verhaftete natirlich
rechts gehen. Im lbrigen sind die Vor-
schriften hiefiir in neuerer Zeit nicht mehr
so streng. Auch wird im einzelnen Falle
mafigebend sein, ob dem Brautpaar bei
der Verhaftung Handschellen angelegt
wurden,

Die Weisheit der Yorsehung

Was fut jemand, der sich in den Finger
schneidet oder sticht, oder sich brennt,
oder sich mit dem Hammer auf den Dau-
mennagel haut?

Richtig. Er steckt sofort den schmerzen-
den Finger in den Mund, Nicht weil er
glaubt, es seien da irgendwelche ge-
heimen Heilkrafte verborgen. Er glaubt
gar nichts, er denkt tberhaupt nichts in
diesem Moment, Er vollfithrt eine Reflex-
bewegung unter dem Zwang einer hé-
heren Gewalt. Wenn er das namlich nicht
tate, so wiirde er reden. Und wenn er
reden kénnte, so wiirde er etwas sagen,
woriiber die hdhere Gewalt errdten miifte.
Deshalb knebelt sie ihn in solchen Augen-
blicken. b.

Gebet

Prasident Roosevelt erwdhnte in einer
Rede, wie er einem chinesischen Christen
zugehdrt habe, als dieser sein Gebet ver-
richtete. Dieses Gebet lautete:

«Lieber Gott| Mach’ diese Welt besser
und fang damit bei mir an.»

Mir scheint, einem solchen Gebet ist
Uiberhaupt nichts zuzufiigen. Es deckt den
ganzen Bedarf fiir alle Zeiten,

No e chli Samf
(uber die Bildung)

So. Wie gesagt: Ich mufy doch auch
noch meinen Senf hinzufiigen. Zu dem
Kapitel Bildung namlich,

Zuerst: Ich bin begeistert mit allem ein-
verstanden, was ihr, Sancta Simplicissima
und M. W. vorgebracht habt. Und weil
man es gewissen Leuten nicht genug un-
ter die Nase reiben kann, werde ich auch
noch hand- oder besser federgemein.

Also, liebe Schwestern, mein Kompli-
ment! lhr seid gebildet. Aber richtigl Weil
Ihr beide den scharfsinnigen Ausspruch
von Masaryk auf eine der richtigsten Ar-
ten ausgelegt habt. Namlich so:

Bildung besteht nicht aus gelesen ha-
ben, gehért haben, erfahren haben - - -
kurz: wissen. Ein Wissender hat erst die
Berechtigung sich gebildet zu nennen,
wenn er iiber sein Wissen nachgedacht
hat. Wenn er es durchdacht hat, Und nicht
nur das. Die Friichte, d. h, die Erkenntnisse
seines Nachdenkens soll er mit vollster
Konsequenz und Ehrlichkeit — vor allem
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